Jméno: Fakulta: Predmaét:

D. Pisemka z linearni algebry II, ¢erven 2003 — pocetni Cast
Mazx. pocéet bodu 12

1. Rovnici
1T +3x1 — 222 —6 =0

je ddna kuzelosecka v R2. Urcete, o jaky druh kuzelosecky jde, najdéte jeji stied, rovnicemi popiste jeji
osy symetrie a ve standardnim soufadnicovém systému nacrtnéte jeji obrazek. Reseni doprovodte slovnim
komentafem. (4 body)

2. V R* najdéte vzdalenost pifmky p: (—3,2,3,3) +t(—1,1,1,0) od piimky ¢ : (6,5,7,3) 4+ 5(0,0, —1,2)
a body A € pa B € ¢, v nichz se tato vzddlenost realizuje. Vypoéet doprovodte slovnim komentafem.
(4 body)

0 —V2/2 —v2/2
A=|(+V2/2 1/2 —-1/2
V2/2  —1/2 1/2

3. Najdéte vlastni ¢isla a vlastni vektory matice A nad R inad C. Jejich analyzou zjistéte, jaké geometrické
zobrazeni euklidovského prostoru R® popisuje linedrni operator z + A - x. Reseni doprovodte slovnim
komentarem. (4 body)

Teoreticka ¢éast — pouze pro prfedméty M2110 a M A004
Max. pocéet bodu 10

1. Necht Cs[x] je prostor polynomt stupné nejvyse 2 s komplexnimi koeficienty. Uvedte ptiklad linedrni
formy f: Cylz] — C takové, ze f(2z + i) = 3i. (1 bod)
2. Uvedte ptiklad bilinedrni formy g : Cq[z] x Cq[z] — C takové, ze g(z + 1,z) = 3i. (1 bod)

3. Napiste definici skalarniho soucinu na vektorovém prostoru nad C. Udejte ptiklad néjakého skalarniho
sou¢inu na Cy[x]. (1 bod)

4. Necht P je matice a ¢ : R” — R", p(x) = Pz je kolmé projekce na néjaky podprostor V- C R"™.
Dokazte, ze PT = P. Bod pouze za spravné zdtivodnéni. (1 bod)

5. Necht ¢ : R? — R? je kolmé projekce na pifmku x; = x3. Ve standardnich soutadnicich napiste
predpis, ¢emu se rovna (1, z2). Pomoci ného uréete matici operatoru ¢ ve standardni bazi. (1 bod)

6. Kolik Jordanovych bunék s vlastnim ¢islem 4 ma v Jordanové kanonickém tvaru matice A o rozmérech
13 x 13, jestlize hodnost A — 4F je 87 Bod pouze za zduvodnéni spravné odpovédi. (1 bod)

7. Napiste vsechny mozné Jordanovy kanonické tvary matice 5 x 5, kterd ma pravé dvé vlastni éisla, a
to 7 algebraické ndsobnosti 2 a 8 algebraické ndsobnosti 3. (1 bod)

8. Napiste piedpis pro adjungované zobrazeni k zobrazeni ¢ : R3 — R* o(z1, 22, 73) = (21 —22,0, 23, 22+
x3). (1 bod)

9. Uvedte piiklad linedrniho operatoru ¢ : R?2 — R?, ktery ma pravé 3 rtizné invariantni podprostory.
Tyto podprostory napiste. (1 bod)

10. Napiste pfesné znéni véty o Jordanové kanonickém tvaru redlné matice A. (1 bod)



Jméno: Fakulta: Predmaét:

E. Pisemka z linearni algebry II, ¢erven 2003 — pocetni cast
Mazx. pocet bodu 12

1. Rovnici
122 —4x1 + 322 —12=0

je ddna kuzelosecka v R?. Urcete, o jaky druh kuzelosecky jde, najdéte jeji stied, rovnicemi popiste jeji osy
symetrie a ve standardnim soufadnicovém systému nacrtnéte jeji obrazek. Vypocet doprovodte slovnim
komentafem. (4 body)

2. V R* najdéte vzdélenost piimky p : (=2, —3,1,3)+¢(1,—1,2,0) od pifmky ¢ : (1,3,0,3)+s(0,1,1, —2)
abody A € pa B € g, v nichz se tato vzdalenost realizuje. Reseni doprovodte slovnim komentaiem.
(4 body)

1/2 172 V2/2
A= 1/2 /2 —V2/2
—V2/2 V2/2 0

3. Najdéte vlastni ¢isla a vlastni vektory matice A nad R inad C. Jejich analyzou zjistéte, jaké geometrické
zobrazeni euklidovského prostoru R® popisuje linedrni operator z + A - x. Reseni doprovodte slovnim
komentarem. (4 body)

Teoreticka ¢éast — pouze pro prfedméty M2110 a M A004
Max. pocéet bodu 10

1. Napiste vSechny mozné Jordanovy kanonické tvary matice 6 x 6, ktera ma praveé tii vlastni ¢isla, a to
1 algebraické nasobnosti jedna, 2 algebraické nasobnosti 2 a 3 algebraické nasobnosti 3. (1 bod)
2. Napiste piesné znéni véty o Jordanové kanonickém tvaru realné matice B. (1 bod)

3. Napiste predpis pro adjungované zobrazeni k zobrazeni ¢ : R? — R*, (11, 22) = (71 —22,0, T2, T1+22).
(1 bod)

4. Uvedte piiklad linearniho operatoru ¢ : R® — R3, ktery ma pravé 3 riizné invariantni podprostory.
Tyto podprostory napiste. (1 bod)

5. Necht S je matice a ¢ : R* — R" p(x) = Sz je kolmé projekce na néjaky podprostor V. C R™.
Dokazte, ze ST = S. Bod pouze za spravné zdtivodnéni. (1 bod)

6. Necht ¢ : R? — R? je kolm4 projekce na pfimku x; + x5 = 0. Ve standardnich soufadnicich napiste
predpis, ¢emu se rovnd ¢(x1, x2). Pomoci ného urdete matici operatoru ¢ ve standardni bézi. (1 bod)

7. Kolik Jordanovych bunék s vlastnim ¢islem 8 ma v Jordanové kanonickém tvaru matice B o rozmeérech

16 x 16, jestlize hodnost A — 8F je 97 Bod pouze za zdivodnéni spravné odpovédi. (1 bod)
8. Necht Cs[z] je prostor polynomu stupné nejvyse 2 s komplexnimi koeficienty. Uvedte piiklad linedrni
formy f: Calz] — C takové, ze f(x + 2i) = bi. (1 bod)
9. Uvedte ptiklad bilinedrni formy g : Cq[z] x Cq[z] — C takové, ze g(z,1 — ) = bi. (1 bod)

10. Napiste definici skalarniho soucinu na vektorovém prostoru nad R. Udejte piiklad néjakého skalarniho
sou¢inu na Rg[x]. (1 bod)



